

宁波北仑累计确诊26人,社区传播风险基本可控

见习记者 邱锦

本报讯 1月4日晚,宁波市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会举行,北仑区委常委、常务副区长励成杰通报了北仑区疫情最新相关情况。

自1月1日以来,北仑区累计报告本土确诊病例26例。自1月2日以来,新增阳性感染者均在集中隔离点发现,在封控区、管控区、防范区内,连续三天没有发现阳性感染者,社区传播风险基本可控。

当前,北仑疫情防控工作到了最关键的时期。在省委省政府、市委市政府的高度重视和精准指导下,全区人民

群众的大力配合下,各项疫情防控措施平稳有效落实。所有密接以及次密接人员均已严格管控。

据发布会消息,4日开展的北仑区全区第二轮全员核酸检测,累计采样866396份,检测结果均为阴性。

4日,北仑区向社会发布了《进一步加强社会面防控工作的通告》,明确对“三区”内人员严格执行相应标准,同步强化跟进监督检查力度,已对人员集聚、餐饮场所堂食、未戴口罩等12处疫情防控工作落实不力的典型问题进行通报。

下步,北仑区将坚决贯彻省委省政府、市委市政府的部署要求,从严从紧落实落细各项防控工作,坚决打赢这场疫情阻击战、歼灭战。

发布会明确,虽然三天内未在社区发现阳性感染者,但绝对不能有松懈、麻痹的情绪,还必须持续落实压实“四方”责任,精准落实“三区”重点人员“硬隔离”的措施,持续强化督查问责力度。请广大市民积极配合,严格落实好封控区“封闭隔离、足不出户”、管控区“不进不出”、防范区“非必要不离开”的管控措施,共同努力,早日实现疫情“社区清零”。

北仑区也将实时动态、公开透明向社会发布权威信息,积极回应群众关切问题。全力做好生活物资、防疫物资保障和各项服务,切实解决居家配药、学考选考等群众“急难愁盼”问题,努力将疫情对经济社会影响降到最低。

宁波法院人争相“回仑”

本报记者 高敏 通讯员 姚炽青 钟法

本报讯 “我在鄞州,我想回北仑值守!”“我在镇海,我申请回北仑抗疫!”1月1日16点30分,宁波市北仑区启动I级应急响应,刚经历了镇海抗疫的宁波法院人立即动员响应,再一次义无反顾奔向抗疫一线。

北仑法院立即成立战“疫”临时指挥部,迅速集结院内“港城天平”志愿队共计100余名干警职工,连夜奔赴柴桥街道、社区等地协助核酸检测、样本转运、社区管控、维持秩序等工作。身在北仑区外的法院干警们则迅速“逆行”,组建起“回仑群”,截至1月3日晚,已陆续安排三批次43名干警回仑到岗到位。



(上接1版)

在工作中“倒下”,何青不是第一次了。

2012年3月13日1时20分,何青从监控里看到小港方前村菜场附近,有3名男子在一间出租房外来回踱步。“会不会是小偷?”凭着职业敏感,他觉得有必要去看一看。他一边通知村巡防队员老谢,一边骑着电动自行车赶过去。

5分钟后,何青赶到现场,看见那3个人正从一户居民家中跑出来,其中一人抱着一只挎包。3名男子看见何青后,其中一人拿出一把长约10厘米的匕首,向何青刺过来。

由于寡不敌众,何青的左肩关节位置被刺中一刀。“刚被刺中时,只觉身上有点凉,追出100米之后,左肩开始很痛,血不停地往外涌。”何青边捂着伤口边追,终于追上抱着挎包的男子,结果左肩与颈部之间又被刺了一刀。

何青感觉身子往下沉,渐渐站不稳,就在倒地的瞬间,他右手死死抓住了对方手中的包。随后,3名歹徒仓皇逃跑。后来发现,包是他们从附近一间出租房里偷的,里面有近1000元现金和其他物品。

何青被送到医院后,手术足足做了4个小时。陪护在他身边的联防队员郑君华说,何青左肩的伤口有五六厘米深,离动脉仅差1厘米,“要是再偏点,就很难抢救了”。

“做这一行,虽然有一定危险,但也能得到群众的理解、支持和尊重。”何青事后说。

“他经常说,当一名人民警察是他的理想。现在虽然是一名辅警,但他一直以民警的标准要求自己。”同事们说。

何青,加油,大家都在等你早日归队!

学考选考在即,一场“书本接力”在老师间进行

浙江新闻客户端 纪驭亚 杨阳

1月6日至1月8日,2022年1月学考选考将如期举行。宁波北仑区部分高二、高三年级的同学在元旦放假回家时,没有携带全部的复习用书。因为疫情管控要求,他们无法到校取书。眼看着考试临近,学生和家长们都十分焦急。

为了让每个同学都能够安心地居家进行线上学习,做好迎接学考选考的准备,北仑中学的班主任老师们自发组织起来,开启了一场爱心送书的“接力”——班主任们统计需要取书学生的数量、姓名以及他们需要的书目类别,并在教室里将相应的书籍找到,打包整理,归类安置,送往管控区和防范区的交界处,请疫情防控工作人员转交给家长。

很快,一包包书籍便成功被送至家长和学生的手中。

据悉,除了北仑中学的老师外,还有更多的老师也加入了爱心接力送书的行列。1月2日晚,顾国和外国语学校的胡洹洹老师在新碶街道大同安置点志愿服务时,碰巧得知安置人员中有一名即将参加学考选考的柴桥中学学生急需学习教材。她立即在朋友圈中寻求帮助。浙师大附属芦江书院的杨臻宇老师看到消息后,第一时间联系了这名同学的班主任,并于3日上午前往学校取到了复习书籍。

最后,通过专业防控人员中转,这些珍贵的复习材料终于

被转交到这名同学手中。看到孩子飞奔下楼,紧紧抱着书的样子,胡洹洹长舒了一口气。

在小港街道的北仑职高,“书本接力”的故事同样暖心。为了能够及时地把教材送到分散在北仑各个街道的老师手中,按时开展线上教学,并且尽量地减少与外界的过多接触,1月3日下午,由学校教务处牵头,居住在学校寝室及学校附近的教职工,迅速行动起来,将每一位需要书籍的老师的教材和作业分类、整理、装袋。

当日下午4点,老师们都已经收到了书本。“终于有‘料’给学生上课了!”收到“宝贝”的时候,老师们都很激动,很快便投入到了第二天的线上教学准备当中。



疫情中奔跑的快递小哥志愿队: 这次送的不是包裹,是温暖和希望

浙江新闻客户端 刘唯 沈琼云 沈媛 周松华 王波 贺元凯

1月4日上午,本该在家休息的快递小哥们出现在了宁波市北仑区梅山街道金创社区核酸采样点。戴上口罩、穿上工作服,骑着配送车,穿梭于大街小巷的快递小哥们为各个采样点送来了热腾腾的饭菜以及各类防疫物资。

在得到各方支援后,各类问题慢慢得到缓解。但新问题出现了,如何高效运送防疫物资?特殊时期,运送防疫物资不仅需要胆大心细,还要驾驶技术。“别担心,送物资有我们在!”1月3日下午,金创社区党支部书记收到了一条暖心消息。据了解,原来近日辖区快递全线停运,来自韵达快递的小哥王招辉主动向社区报名,作为抗疫前线的“运输兵”,免费为核酸检测点运输物资。随即,他又发动了岛上申通、飞鱼、极兔等各公司的十余名快递员迅速组建了快递小哥防疫志愿群,供社区统一调配。

来自韵达快递的任海飞在得到消息后也毅然决定加入防



疫队伍,他的妻子王小群在他的带动下也积极响应。同样共同抗疫的还有韩东和董燕夫妇。

“面对疫情,我们送的不是平常的货物,送的是温暖和希望。”王招辉说,很多居民都会在他运送物资的过程中说一些感谢和支持的话,这让王招辉心里暖暖的。



本报职业道德监督电话:0571-85310013